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Πατριαρχείο Μόσχας

Αντιπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών ευχήθηκαν στον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα
για την πενταετή του θητεία ως Πρόεδρος του ΤΕΕΣ

Την Θεία Λειτουργία την Δ΄ Κυριακή της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής και μνήμη του Αγίου
Ιωάννη του Κλίμακα, στις 30 Μαρτίου 2014, τέλεσε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, στον
Ιερό Ναό της Παναγίας Πάντων Θλιβομένων η Χαρά.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Αρχιεπίσκοπος Φιλιππουπόλεως Νήφων, εκπρόσωπος του
Πατριαρχείου Αντιοχείας στη Μόσχα, ο Επίσκοπος Μοράβιτσι Αντώνιος, εκπρόσωπος του
Πατριαρχείου Σερβίας στη Μόσχα, ο Αρχιμανδρίτης Στέφανος, Έξαρχος του Παναγίου Τάφου στη
Μόσχα, ο Αρχιμανδρίτης Θεόκτιστος, εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Βουλγαρίας στη Μόσχα, ο
Αρχιμανδρίτης Αλέξανδρος Πιχάτς, εκπρόσωπος της εν Αμερικῃ Ορθοδόξου Εκκλησίας κλπ.

Επίσης παρέστη ο Αποστολικός Νούντσιος στη Ρωσική Ομοσπονδία Αρχιεπίσκοπος Ιβάν



Γιουρκόβιτς.

Μετά τη λήξη της Θείας Λειτουργίας ο Αρχιεπίσκοπος Νήφων, εκ μέρους των αντιπροσώπων των
κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στη Μόσχα, ευχήθηκε στον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα για την
πενταετή του θητεία ως Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας. Μεταξύ άλλων ο κ. Νήφων τόνισε: «Με τον διορισμό της Υμετέρας
Σεβασμιώτητας στη θέση αυτή άρχισε νέα σελίδα στην ιστορία του Τμήματος, το οποίο ιδρύθηκε το
έτος 1946...Μέσα από τις επαφές μας, Σεβασμιώτατε, εντυπωσιάσθηκα από την πράγματι
εγκυκλοπαιδική Σας παιδεία. Ο Θεός Σας προίκισε με ένα μεγάλο χάρισμα. Αυτή την πενταετή
περίοδο, καθώς ηγείσθε του Τμήματος, δεν θυμάμαι να Σας παρακαλούσαμε να λύσετε κάποια
προβλήματα, διότι τα λύνετε χωρίς να υπάρχει ανάγκη εκ μέρους μας να απευθυνόμαστε στο
πρόσωπό Σας... ».

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Νήφων υπογράμμισε την συμβολή του Μητροπολίτη
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα στις σχέσεις μεταξύ των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, στις
διαχριστιανικές σχέσεις και επαφές με τους διπλωμάτες των άλλων χωρών. Σύμφωνα με τον
εκπρόσωπο του Πατριαρχείου Αντιοχείας μετά από την επίσκεψη του κ. Ιλαρίωνα στο Λίβανο το
φθινόπωρο του 2013 ο Ρώσος Ιεράρχης απολαμβάνει μεγάλου κύρους στη χώρα αυτή, διότι ο λόγος
του συγκινεί τους ανθρώπους, εισερχόμενος μέσα στις καρδιές τους.

Αντιφωνώντας ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Επαναφέροντας στη μνήμη αυτή την πενταετία που παρήλθε, δύναμαι να πω ότι πέρασε σαν μια
ημέρα. Τόσες και τόσες εκδηλώσεις, ώστε είναι αδύνατο καν να τα ενθυμούμαι. Με τόσο βαρύ
φορτίο και τόσα πολλά διακόνημα, που μου ανετέθησαν τυγχάνει δύσκολο να εκτιμήσουμε τους
καρπούς. Κάθε χρόνο ταξίδεψα πάρα πολύ. Πέρυσι έκανα 53 ταξίδια στο εξωτερικό, ενώ πρόπερυσι
54. Κάθε ταξίδι είναι και μεγάλη ένταση των φυσικών και πνευματικών δυνάμεων, διότι ο Πρόεδρος
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων δεν μεταβαίνει στο εξωτερικό για να
ξεκουρασθεί, να διασκεδάσει και να δει ενδιαφέρουσες χώρες και αξιοθέατα, αλλά για να λύνει
προβλήματα τα οποία είναι μέσα στην ημερήσια διάταξη των διορθοδόξων και διαχριστιανικών μας
σχέσεων».

Σύμφωνα με τον κ. Ιλαρίωνα το ΤΕΕΣ από την ίδρυσή του και έως σήμερα ήταν και παραμένει το
"υπουργείο εξωτερικών" της Ρωσικής Εκκλησίας, ένα Συνοδικό ίδρυμα με άμεση ευθύνη για τη
προστασία των ιερών ορίων της Εκκλησίας μας, για τις σχέσεις με τις αδελφές κατά τόπους
Ορθόδοξες Εκκλησίες. Επίσης μέσα στις αρμοδιότητες του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων είναι και σχέσεις με τη Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία, άλλες θρησκείες και δόγματα, επαφές



με Ρώσους συμπατριώτες στο εξωτερικό κλπ.

Σχετικά με τις επιτυχίες που επισημάνθηκαν κατ΄αυτή την περίοδο ο Ιεράρχης δεν βλέπει κάτι που
αξίζει ιδιαίτερης μνείας, αλλά «το γεγονός ότι δεν συνέβη τίποτε κακό, καταφέραμε και
διαφυλάξαμε τις καλές μας σχέσεις, τις σφυρηλατήσαμε και κρατήσαμε την ενότητα της Αγίας μας
Ορθοδόξου Εκκλησίας, συνεχίσαμε τους διαλόγους», όλα αυτά τα βλέπει ο κ. Ιλαρίωνας ως
επιτυχία. Και είναι βέβαια τόσο η επιτυχία της Ρωσικής Εκκλησίας, όσο και του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων, το οποίο φέρνει άμεση ευθύνη για τον πολυδιάστατο τομέα
των εξωτερικών σχέσεων.

Ακόμα ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας αναφέρθηκε στην πρόσφατη Σύναξη των Προκαθημένων των
κατά τόπους Εκκλησιών στο Φανάρι, όπου αποφασίσθηκε η σύγκληση της Αγίας και Μεγάλης
Συνόδου το έτος 2016 εκτός απροόπτου.

Σε ένα άλλο σημείο της ομιλίας του ο Ιεράρχης ασχολήθηκε με το θέμα της Μέσης Ανατολής, όπου
σήμερα χύνεται το αίμα των Ορθοδόξων και λοιπών χριστιανών. Η Αγιωτάτη Εκκλησία της
Αντιοχείας διακονεί μέσα στις συμφορές και τις λύπες του λαού, φέρνοντας παρηγοριά και
ανακουφίζοντας τον κόσμο να αντέχει στις σκληρότατες δοκιμασίες, που δέχεται.

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας αναφέρθηκε στις προσπάθειες της Ρωσικής Εκκλησίας
για να ανακουφίσει τους ομοδόξους αδελφούς στη Συρία, όπου είναι ευχής έργον να επικρατήσει η
ειρήνη, και να στηρίξει τη Σερβική Εκκλησία, η οποία επίσης διέρχεται μια χαλεπή εποχή, που
οφείλεται στην πρόσφατη απόσχιση από τη Σερβία του σημαντικού μέρος αυτής δηλαδή του
Κοσόβου.

Ακόμα ο Ρώσος Ιεράρχης πιστεύει ότι οι χριστιανοί διαφόρων ομολογιών που δεν έχουν σήμερα
ευχαριστιακή κοινωνία, θα βλέπουν ο ένας τον άλλον όχι ως ανταγωνιστές, αλλά ως σύμμαχοι και
από κοινού θα ανταποκρίνονται στις προκλήσεις, που αντιμετωπίζει στις ημέρες μας ολόκληρος ο
χριστιανικός κόσμος.

Το μέλημα των χριστιανών, σύμφωνα με τον κ. Ιλαρίωνα, είναι να υπερασπισθούμε το χριστιανισμό
στην περιοχή της Μέσης Ανατολής και όπου γης υπάρχουν χριστιανοί.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ευχαρίστησε όλους όσοι τον υποστηρίζουν στη εκτέλεση αυτής της
διακονίας.

 



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51620/
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